
BAB III 

PEMBAHASAN 

3.1.  Tinjauan Perusahaan 

3.1.1.  Sejarah Institusi/ Perusahaan 

 Toko baju “Nurhayati” merupakan jenis usaha yang bergerak dalam bidang 

perdagangan umum yang didirikan pada tahun 2016 oleh Bapak H. Asep dan 

dikelola oleh Ibu Nenah yang tak lain adalah putrinya Bapak H. Asep, toko ini 

menjual berbagai model pakaian wanita dimulai dari gamis, dress, tunik, rok, celana 

wanita, atasan, mukena dan jilbab. Awalnya usaha ini semacam usaha kecil seperti 

usaha rumahan. Kemudian seiring dengan berjalannya waktu, toko Nurhayati ini 

berkembang dan semakin banyak diminati oleh masyarakat. Berdasarkan surat 

keterangan keputusan izin yang di keluarkan oleh pemerintah kabupaten Bogor 

dengan Nomor 510.41/028/02395.P/BMPTSP/2016. Toko ini terletak di pasar Baru 

Jonggol Blok I/LT. Bassement/A No.25 Kec. Jonggol Kabupaten Bogor (16830). 

Dengan bermodalkan kejujuran, kualitas, ramah tamah, dan harga yang bisa 

terjangkau dikalangan kelas bawah sehingga banyak pelanggan yang berminat untuk 

datang dan berkunjung ke toko baju “Nurhayati”, ada yang sekedar membeli untuk 

pakaian pribadi dan ada juga sebagai usaha untuk dijual kembali.  

3.1.2. Struktur Organisasi dan Fungsi 

 Toko Nurhayati dalam mengelola perusahaannya dengan baik dan optimal, 

terutama pada sumber daya manusia. Toko Nurhayati membentuk struktur 

organisasi untuk menjalankan perusahaannya sesuai dengan fungsi masing- 

masing penempatannya. Bentuk struktur yang dimiliki Toko Nurhayati Bogor 

adalah sebagai berikut : 



 

Sumber : Toko Nurhayati 

Gambar III.1 Struktur Organisasi 

 Adapun tugas dan tanggung jawab dari masing- masing bagian yang ada 

dalam struktur organisasi adalah sebagai berikut : 

1. Pemilik   

a. Menerima setiap laporan. 

2. Pengelola 

a. Mengawasi Perkembangan dari sistem kerja toko 

b. Menjamin kelancaran kegiatan sebuah toko 

c. Mengontrol stok persediaan barang 

3. Kasir 

a. Melakukan transaksi pembayaran. 

b. Membuat nota penjualan. 

4. Pelayan Toko 

a. Melayani permintaan customer dengan senang hati, ramah dan sopan. 

b. Merapikan barang dagangan. 

c. Mengatur kiriman barang penjual ke customer. 

d. Laporan kepada pemilik toko. 

5. Supir 

Pemilik 

Kasir 
Pelayan 

Toko 
Supir 

Pengelola 



a. Mengirim barang ketempat customer. 

b. Bertanggung jawab terhadap barang tersebut. 

c. Mengecek operasional kendaraan dan merawat kendaraan. 

3.2.  Tinjauan Kasus 

3.2.1. Permasalahan Pokok 

 Toko baju “Nurhayati” merupakan salah satu jenis usaha yang bergerak 

dalam bidang perdagangan umum. Disini dalam pengolahan data penjualan dan 

pembelian barang serta pembuatan laporannya masih memerlukan waktu yang 

kurang efektif dan hasil data yang kurang memuaskan atau kurang maksimal. Hal ini 

disebabkan pengolahan datanya masih dilakukan dengan menggunakan manual (tulis 

tangan). 

3.2.2. Pemecahan Masalah 

 Untuk itu dalam penulisan tugas akhir ini penulis mencoba untuk 

mengimplementasikan ke program akuntansi zahir accounting versi 5.1 dengan 

tujuan agar dapat membantu dan mempermudah dalam proses pengolahan data dan 

dalam pembuatan laporannya. 

 

 

 

 

3.3.  Pencatatan Akuntansi Manual 

1. Data Keuangan Perushaan 

Berikut merupakan neraca saldo toko baju “Nurhayati” per 31 Maret 2020 : 

Tabel III.1 Neraca Saldo 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Toko Nurhayati  

Tabel III.2 Transaksi Per 30 April 2020 

2. Transaksi- transaksi 

1) 1 April 2020 dibeli pakaian dari Toko Emos dengan nomor invoice PB- 0401 

secara tunai melalui kas dengan rincian sebagai berikut :  

 

 

2) 1 April 2020 dijual kepada Atana Butik secara tunai dengan nomor invoice 

PJ-0401 dengan rekapitulasi harian melalui bank dengan rincian sebagai 

berikut: 

 

 

 



3) 2 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada pelangaan umum melalui 

kas secara tunai dengan no Invoice PJ-0402 dari rekapitulasi harian dengan 

rincian sebagai berikut : 

 

 

 

 

4) 3 April 2020 dibeli berbagai model pakaian dari toko R&R Trend secara 

tunai melalui Kas dengan no invoice PB-0403 rincian sebagai berikut : 

 

 

5) 3 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada pelanggan umum secara 

tunai melalui kas dengan no invoice PJ-0403 dari rekapitulasi harian dengan 

rincian sebagai berikut : 

 

 

 

6) 4 April 2020 dijual berbagai model pakaian & jibab kepada Outlite Butik 

melalui bank dibayar lunas dengan no invoice PJ-0404 dari rekapitulasi 

harian dengan rincian sebagai berikut : 

 

 



7) 5 April 2020 dijual berbagai model gamis kepada Toko Manjaya Butik secara 

kredit dengan no invoice PJ-0405 dari rekapitulasi harian dengan rincian 

sebagai berikut :  

 

 

8) 6 April 2020 membeli token listrik pada toko dela dengan nomor invoice 

CD000001 sebesar Rp. 200.000,- melalui kas. 

9)  6 April 2020 dibeli berbagai model pakaian dari toko Anggun new trendy 

fashion dengan nomor invoice PB- 0406 secara kredit dengan rincian sebagai 

berikut : 

 

10) 6 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada Afshean butik dengan 

nomor invoice PJ-0406 secara kredit dengan rekapitulasi harian dengan 

rincian sebagai berikut : 

 

 

11) 7 April 2020 membayar hutang kepada toko Adrian Collection dengan nomor 

invoice INV-050 Sebesar Rp. 10.000.000,- melalui Bank. 

12) 7 April 2020 dijual kepada pelanggan umum dengan no invoice PJ-0407 

secara tunai melalui kas dari rekapitulasi harian dengan rincian sebagai 

berikut : 

 

 



13) 8 April 2020 di terima pembayaran piutang dengan nomor invoice PJ-0405 

dari Manjaya Butik sebesar Rp.4.910.000,- melalui Bank. 

14) 8 April 2020 dibeli berbagai model pakaian dengan no invoice PB-0408 dari 

toko Posh Ledies fashion secara tunai melalui bank dengan rincian sebagai 

berikut : 

 

15) 8 April 2020 dijual berbagai model rok kepada Toko Nurbaya secara kredit 

dengan nomor invoice PJ-0408 dari rekapitulasi harian dengan rincian 

sebagai berikut : 

 

 

16) 9 April 2020 dibeli jeans dari toko Cerrara jeans secara tunai melalui kas 

dengan no invoice PB-0409 rincian sebagai berikut : 

 

 

17) 9 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada pelanggan umum dengan 

no invoice PJ-0409 secara tunai melalui kas dengan rekapitulasi harian 

rincian sebagai berikut :  

 

 

 

18) 10 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada busana muslim 

collection secara kredit dengan no invoice PJ-0410 rekapitulasi harian dengan 

rincian sebagai berikut : 



 

 

19) 11 April 2020 Diterima pembayaran piutang dari Toko Nurbaya dengan 

nomor invoice FJ-025 sebesar Rp. 1.120.000,- melalui kas. 

20) 11 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada pelanggan umum secara 

tunai melalui kas dengan nomor invoice PJ-0411 rekapitulasi harian dengan 

rincian sebagai berikut : 

 

 

 

21) 12 April 2020 dibeli berbagai macam jilbab dari Felica collection secara 

kredit dengan nomor invoice PB-0412 rincian sebagai berikut : 

 

22) 12 April 2020 diterima pembayaran piutang dari Afshean Butik dengan 

nomor invoice PJ-0406 sebesar Rp. 633.000,- secara tunai melalui kas. 

23) 12 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada pelanggan umum secara 

tunai melalui kas dengan no invoice PJ-0412 rekapitulasi harian dengan 

rincian sebagai berikut : 

 

 

24) 13 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada pelanggan umum secara 

tunai melalui kas dengan nomor invoice PJ-0413 dari rekapitulasi harian 

dengan rincian sebagai berikut : 

 



 

25) 14 April 2020 dijual berbagai model kemeja kepada Busana muslim 

collection secara kredit dengan no invoice PJ-0414 dari rekapitulasi harian 

dengan rincian sebagai berikut : 

 

 

 

26) 15 April 2020 membayar hutang kepada posh girl ledies fashion dengan 

nomor invoice INV-007 sebesar Rp. 4.184.000,- melalui kas. 

27) 15 April 2020 dijual secara tunai melalui bank kepada Inda Boutique dengan 

no invoice PJ-0415 dari rekapitulasi harian sebagai berikut : 

28) 16 April 2020 dijual berbagai model pakaian secara tunai melalui kas secara 

tunai kepada pelanggan umum dengan no invoice PJ-0416 dari rekapitulasi 

harian sebagai berikut : 

 

 

29) 17 April 2020 diterima pembayaran piutang dari Inda Boutique dengan 

nomor invoice INV-010 sebesar Rp. 1.000.000,- melalui kas. 

30) 17 April 2020 dijual berbagai model celana kepada Atana Butik secara tunai 

melalui kas dengan nomor invoice PJ-0417 rekapitulasi harian dengan rincian 

sebagai berikut : 

 

 



31) 18 April 2020 dijual berbagai model atasan kepada Toko manjaya butik 

secara kredit dengan nomor invoice PJ-0418 rekapitulasi harian dengan 

rincian sebagai berikut : 

 

32) 19 April 2020 dijual berbagai model jilbab dan celana kepada outlite Butik 

dengan no invoice PJ-0419 secara tunai melalui bank dari rekapitulasi harian 

dengan rincian sebagai berikut : 

 

 

 

33) 20 April 2020 dijual berbagai model jilbab kepada busana muslim collection 

secara tunai melalui kas dengan no invoice PJ-0420 dari rekapitulasi harian 

dengan rincian sebagai berikut : 

 

 

 

34) 20 April 2020 Retur Penjualan dari Outlite Butik atas nomor invoice PJ-0419 

 

 

35) 21 April 2020 diterima pembayaran atas piutang dari Toko Nurbaya dengan 

nomor invoice PJ-0408 sebesar Rp. 3.551.000,- melalui kas. 

36) 21 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada pelanggan umum 

dengan no invoice PJ-0421 secara tunai melalui kas dari rekapitulasi harian 

dengan rincian sebagai berikut : 



 

 

37) 22 April 2020 dibeli kaos dari Toko R&R trend dengan no invoice PB-0422 

secara kredit dengan rincian sebagai berikut : 

 

 

38) 22 April 2020 dijual berbagai model pakaian secara tunai melalui kas kepada 

pelanggan umum dengan no invoice PJ-0422 dari rekapitulasi harian dengan 

rincian sebagai berikut : 

 

 

 

39) 23 April 2020 membayar hutang kepada Audi Fashion dengan nomor invoice 

INV-005 sebesar Rp. 4.750.000,- melalui bank. 

40) 23 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada pelanggan umum secara 

tunai melalui kas dengan nomor invoice PJ-0423 dari rekapitulasi harian 

dengan rincian sebagai berikut : 

 

 

41) 24 April 2020  dijual berbagai model pakaian kepada pelanggan umum secara 

tunai melalui kas dengan nomor invoice PJ-0424 dari rekapitulasi harian 

dengan rincian sebagai berikut : 

 



 

42) 25 April 2020  dijual berbagai model pakaian kepada pelanggan umum secara 

tunai melalui kas dengan nomor invoice PJ-0425 dari rekapitulasi harian 

dengan rincian sebagai berikut : 

 

43) 25 April 2020 Pengisian kas melalui Bank sebesar Rp. 4.500.000,- 

44) 26 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada pelanggan umum secara 

tunai melalui kas dengan nomor invoice PJ-0426 dari rekapitulasi harian 

dengan rincian sebagai berikut : 

 

 

45) 26 April 2020 membayar hutang kepada Toko Cerrara Jeans dengan nomor 

invoice INV-004 sebesar Rp. 6.800.000,- melalui bank. 

46) 27 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada pelanggan umum secara 

tunai melalui bank dengan nomor invoice PJ-0427 dari rekapitulasi harian 

dengan rincian sebagai berikut : 

 

 

 

47) 28 April 2020 di beli berbagai model kerudung secara kredit dengan nomor 

invoice PB-0428 dari toko sadewa dengan rincian sebagai berikut : 

 

 

 



48) 28 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada pelanggan umum secara 

tunai melalui kas dengan nomor invoice PJ-0428 dari rekapitulasi harian 

dengan rincian sebagai berikut : 

 

 

 

49) 29 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada pelanggan umum secara 

tunai melalui kas dengan nomor invoice PJ-0429 dari rekapitulasi harian 

dengan rincian sebagai berikut : 

 

 

50) 29 April 2020 membayar 3 gaji karyawan sebesar Rp. 4.500.000,- melalui kas  

masing- masing sebesar Rp. 1.500.000,- 

51) 30 April 2020 dijual berbagai model pakaian kepada pelanggan umum secara 

tunai melalui kas dengan nomor invoice PJ-0430 dari rekapitulasi harian 

dengan rincian sebagai berikut : 

 

 

 

3. Jurnal Khusus 

Tabel III.3 Jurnal Khusus 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

Apr-20 1 Persediaan Barang 

           

345,000    

    Kas   
             
345,000  

    Bank BCA 

        

1,554,000    

    Penjualan Barang              



1,554,000  

    Persediaan Barang   

           

1,318,000  

    HPP Barang 

        

1,318,000    

  2 Kas 

        

6,302,000    

    Penjualan Barang   

           

6,302,000  

    Persediaan Barang   

           

4,409,000  

    HPP Barang 

        

4,409,000    

  3 Persediaan Barang 

        

1,900,000    

    kas   

           

1,900,000  

    Kas 

        

1,377,000    

    Penjualan Barang   

           

1,377,000  

    Persediaan Barang   

           

1,017,000  

    HPP Barang 

        

1,017,000    

  4 Bank BCA 

        

3,450,000    

    Penjualan Barang   

           

3,450,000  

    Persediaan Barang   

           

1,850,000  

    HPP Barang 

        

1,850,000    

  5 Piutang Dagang 

        

4,910,000    

    Penjualan Barang   

           

4,880,000  

    Pendapatan Atas Pengantaran   

               

30,000  

    Persediaan Barang   

           

4,100,000  

    HPP Barang 
        
4,100,000    

  6 Listrik, Air, Telepon 

           

200,000    

    Kas   
             
200,000  

    Persediaan Barang 

           

780,000    

    Hutang Dagang   
             
780,000  

    Piutang Dagang              



633,000  

    Penjualan Barang   

             

603,000  

    Pendapatan Atas Pengantaran   

               

30,000  

    Persediaan Barang   

             

457,000  

    HPP Barang 

           

457,000    

  7 Hutang Dagang 

      

10,000,000    

    Bank BCA   

         

10,000,000  

    Kas 

        

2,160,000    

    Penjualan Barang   

           

2,160,000  

    Persediaan Barang   

           

1,248,000  

    HPP Barang 

        

1,248,000    

  8 Bank BCA 

        

4,910,000    

    Piutang Dagang   

           

4,910,000  

    Persediaan Barang 

           

280,000    

    Bank BCA   

             

280,000  

    Piutang Dagang 

        

3,551,000    

    Penjualan Barang   

           

3,521,000  

    Pendapatan Atas Pengantaran   

               

30,000  

    Persediaan Barang   

           

2,165,000  

    HPP Barang 

        

2,165,000    

  9 Persediaan Barang 

        

1,140,000    

    Kas   
           
1,140,000  

    Kas 

        

1,561,000    

    Penjualan Barang   
           
1,561,000  

    Persediaan Barang   

           

1,121,000  

    HPP Barang 
        
1,121,000    

  10 Piutang Dagang           



1,580,000  

    Penjualan Barang   

           

1,580,000  

    Persediaan Barang   

           

1,255,000  

    HPP Barang 

        

1,255,000    

  11 Kas 

        

1,120,000    

    Piutang Dagang   

           

1,120,000  

    Kas 

        

3,965,000    

    Penjualan Barang   

           

3,965,000  

    Persediaan Barang 

        

2,296,000    

    HPP Barang   

           

2,296,000  

  12 Persediaan Barang 

        

4,400,000    

    Hutang Dagang   

           

4,400,000  

    Kas 

        

8,133,000    

    Penjualan Barang   

           

8,133,000  

    Persediaan Barang   

           

5,746,000  

    HPP Barang 

        

5,746,000    

  13 Kas 

        

7,575,000    

    Penjualan Barang   

           

7,575,000  

    Persediaan Barang   

           

5,803,000  

    HPP Barang 

        

5,803,000    

  14 Piutang Dagang 

        

7,648,000    

    Penjualan Barang   
           
7,618,000  

    Pendapatan Atas Pengantaran   

               

30,000  

    Persediaan Barang   
           
5,858,000  

    HPP Barang 

        

5,858,000    

  15 Hutang Dagang 
        
4,184,000    

    Kas              



4,184,000  

    Bank BCA 

      

10,400,000    

    Penjualan Barang   

         

10,400,000  

    Persediaan Barang   

           

8,132,000  

    HPP Barang 

        

8,132,000    

  16 Kas 

        

7,909,000    

    Penjualan Barang   

           

7,909,000  

    Persediaan Barang   

           

5,285,000  

    HPP Barang 

        

5,285,000    

  17 Kas 

        

1,000,000    

    Piutang Dagang   

           

1,000,000  

    Kas 

        

2,232,000    

    Penjualan Barang   

           

2,232,000  

    Persediaan Barang   

           

1,478,000  

    HPP Barang 

        

1,478,000    

  18 Piutang Dagang 

        

2,596,000    

    Penjualan Barang   

           

2,596,000  

    Persediaan Barang   

           

1,786,000  

    HPP Barang 

        

1,786,000    

  19 Bank BCA 

        

2,628,000    

    Penjualan Barang   

           

2,628,000  

    Persediaan Barang   
           
1,806,000  

    HPP Barang 

        

1,806,000    

  20 Kas 
        
1,574,000    

    Penjualan Barang   

           

1,574,000  

    Persediaan Barang   
             
934,000  

    HPP Barang              



934,000  

    Bank BCA   

             

590,000  

    Penjualan Barang 

           

590,000    

    Persediaan Barang 

           

475,000    

    HPP Barang   

             

475,000  

  21 Kas 

        

3,551,000    

    Piutang Dagang   

           

3,551,000  

    Kas 

        

4,838,000    

    Penjualan Barang   

           

4,838,000  

    Persediaan Barang   

           

3,695,000  

    HPP Barang 

        

3,695,000    

  22 Persediaan Barang 

        

2,950,000    

    Biaya Atas Pengiriman Barang 

            

20,000    

    Hutang Dagang   

           

2,970,000  

    Kas 

        

6,474,000    

    Penjualan Barang   

           

6,474,000  

    Persediaan Barang   

           

4,780,000  

    HPP Barang 

        

4,780,000    

  23 Hutang Dagang 

        

4,750,000    

    Bank BCA   

           

4,750,000  

    Kas 

        

5,961,000    

    Penjualan Barang   
           
5,961,000  

    Persediaan Barang   

           

4,658,000  

    HPP Barang 
        
4,658,000    

  24 Kas 

        

4,793,000    

    Penjualan Barang   
           
4,793,000  

    Persediaan Barang              



3,503,000  

    HPP Barang 

        

3,503,000    

  25 Kas 

        

9,169,000    

    Penjualan Barang   

           

9,169,000  

    Persediaan Barang   

           

7,119,000  

    HPP Barang 

        

7,119,000    

    Kas 

        

4,500,000    

    Bank BCA   

           

4,500,000  

  26 Kas 

      

11,323,000    

    Penjualan Barang   

         

11,323,000  

    Persediaan Barang   

           

8,522,000  

    HPP Barang 

        

8,522,000    

    Hutang Dagang 

        

6,800,000    

    Bank BCA   

           

6,800,000  

  27 Bank BCA 

        

4,555,000    

    Penjualan Barang   

           

4,555,000  

    Persediaan Barang   

           

3,700,000  

    HPP Barang 

        

3,700,000    

  28 Persediaan Barang 

           

852,000    

    Biaya Atas Pengiriman Barang 

            

20,000    

    Hutang Dagang   

             

872,000  

    Kas 
        
2,054,000    

    Penjualan Barang   

           

2,054,000  

    Persediaan Barang   
           
1,367,000  

    HPP Barang 

        

1,367,000    

  29 Kas 
        
7,529,000    

    Penjualan Barang              



7,529,000  

    Persediaan Barang   

           

5,548,000  

    HPP Barang 

        

5,548,000    

    Gaji Karyawan 

        

4,500,000    

    Kas   

           

4,500,000  

  30 Kas 

        

6,717,000    

    Penjualan Barang   

           

6,717,000  

    Persediaan Barang   

           

5,063,000  

    HPP Barang 

        

5,063,000    

    Akumulasi Penyusutan Bangunan   

             

416,666  

    Akumulasi Penyusutan Peralatan   

             

191,666  

    Akumulasi Penyusutan Kendaraan   

           

1,333,333  

    Penyusutan Bangunan 

           

416,666    

    Penyusutan Peralatan 

           

191,666    

    Penyusutan Kendaraan 

        

1,333,333    

Jumlah 

  

312,378,665  

    

312,378,665  

 

 

 

 

 

 

4. Buku Besar 

Tabel III.4 Buku Besar 

Kas     
No. Rek : 

110- 10 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

  Saldo Awal 

      

10,000,000    

1/4/2020 pembelian, Emos   

                  

354,000  

2/4/2020 penjualan, pelanggan umum           



6,302,000  

3/4/2020 pembelian, Toko R&R Trend   

               

1,900,000  

  penjualan, pelanggan umum 

        

1,377,000    

6/4/2020 pengeluaran, toko dela   

                  

200,000  

7/4/2020 penjualan, pelanggan umum 

        

2,160,000    

9/4/2020 pembelian, Toko Carrara Jeans   

               

1,140,000  

  penjualan, pelanggan umum 

        

1,561,000    

11/4/2020 penerimaan dari Toko Nurbaya 

        

1,120,000    

  penjualan, pelanggan umum 

        

3,965,000    

12/4/2020 penjualan, pelanggan umum 

        

8,133,000    

13/04/2020 penjualan, pelanggan umum 

        

7,575,000    

15/04/2020 

pembayaran kpd Posh Leadis 

Fashion   

               

4,184,000  

16/04/2020 penjualan, pelanggan umum 

        

7,909,000    

17/04/2020 penerimaan dari Inda Boutique 

        

1,000,000    

  penjualan, Atana Butik 

        

2,232,000    

20/04/2020 

penjualan, Busana Muslim 

Collection 

        

1,574,000    

21/04/2020 penerimaan, dari Toko Nurbaya 

        

3,551,000    

  penjualan, pelanggan umum 

        

4,838,000    

22/04/2020 penjualan, pelanggan umum 

        

6,474,000    

23/04/2020 penjualan, pelanggan umum 

        

5,961,000    

24/04/2020 penjualan, pelanggan umum 

        

4,793,000    

25/04/2020 penjualan, pelanggan umum 
        

9,169,000    

  Transfer Bank BCA Ke Kas 

        

4,500,000    

26/04/2020 penjualan, pelanggan umum 
      

11,323,000    

28/04/2020 penjualan, pelanggan umum 

        

2,054,000    

29/04/2020 penjualan, pelanggan umum 
        

7,529,000    

  Pengeluaran, Uju Juarsih                  



1,500,000  

  Pengeluaran, Asep Saputra   

               

1,500,000  

  Pengeluaran, Yuyun Yunengsih   

               

1,500,000  

30/04/2020 penjualan, pelanggan umum 

        

6,717,000    

  Jumlah 

  

111,817,000  

           

12,278,000  

  Saldo Awal 

    

10,000,000    

  Saldo Akhir 

  

109,539,000    

    

    

Bank BCA     
No. Rek : 

110- 20 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

  Saldo Awal 

      

45,000,000    

1/4/2020 Penjualan, Atana Butik     

4/4/2020 penjualan,Outlite Butik 

        

1,554,000    

7/4/2020 
Pembayaran kepada Adrian 
Collection 

        
3,450,000  

             
10,000,000  

8/4/2020 

penerimaan dari Toko Manjaya 

Butik     

  pembelian Posh leadies Fashion 
        

4,910,000  
                  

280,000  

15/04/2020 penjualan, Inda Boutique     

19/04/2020 penjualan, outlite Butik 
      

10,400,000    

20/04/2020 Retur Penjualan, Outlite Butik 

        

2,628,000  

                  

590,000  

23/04/2020 
Pembayaran kepada Audi 
Fashion   

               
4,750,000  

25/04/2020 Transfer Bank BCA Ke kas   

               

4,500,000  

26/04/2020 
Pembayaran kepada Toko 
Cerrara Jeans   

               
6,800,000  

27/04/2020 Penjualan, Pelanggan Umum 

        

4,555,000    

  Jumlah 

    

27,497,000  

           

26,920,000  

  Saldo Awal 

    

45,000,000    

  Saldo Akhir 

    

45,577,000    

    

    Piutang Dagang     No. Rek : 



130- 20 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

  Saldo Awal 
        

2,120,000    

5/4/2020 penjualan, toko manjaya butik 

        

4,910,000    

6/4/2020 penjualan, afshean butik 
           

633,000    

8/4/2020 

penerimaan dari toko manjaya 

butik   

               

4,910,000  

  penjualan, toko nurbaya 
        

3,551,000    

10/4/2020 

penjualan, busana muslim 

collection 

        

1,580,000    

11/4/2020 penerimaan dari toko nurbaya   
               

1,120,000  

14/4/2020 

penjualan, busana muslim 

collection 

        

7,648,000    

17/4/2020 penerimaan dari inda boutique   
               

1,000,000  

18/4/2020 penjualan, toko manjaya butik 

        

2,596,000    

21/4/2020 penerimaan dari toko nurbaya   
               

3,551,000  

  Jumlah 

    

20,918,000  

           

10,581,000  

  Saldo Awal 

      

2,120,000    

  Saldo Akhir 

    

12,457,000    

    

    Persediaan 

Barang     
No. Rek : 

140- 10 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

  Saldo Awal 
     

538,664,000    

1/4/2020 pembelian, emos 

           

354,000    

  
penyesuaian persediaan, untuk 
pj-0401   

               
1,318,000  

2/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0402   

               

4,409,000  

3/4/2020 pembelian, toko r&r trend  
        

1,900,000    

  

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0403   

               

1,017,000  

4/4/2020 
penyesuaian persediaan, untuk 
pj-0404   

               
1,850,000  

5/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0405   

               

4,100,000  



6/4/2020 

pembelian, anggun new trendy 

fashion 

           

780,000    

  

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0406   

                  

457,000  

7/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0407   

               

1,248,000  

8/4/2020 pembelian, posh leadis fashion 

           

280,000    

  

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0408   

               

2,165,000  

9/4/2020 pembelian, toko cerrara jeans 

        

1,140,000    

  

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0409   

               

1,121,000  

10/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0410   

               

1,255,000  

11/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0411   

               

2,296,000  

12/4/2020 pembelian felica collection 
        

4,400,000    

  

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0412   

               

5,746,000  

13/4/2020 
penyesuaian persediaan, untuk 
pj-0413   

               
5,803,000  

14/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0414   

               

5,858,000  

15/4/2020 
penyesuaian persediaan, untuk 
pj-0415   

               
8,132,000  

16/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0416   

               

5,285,000  

17/4/2020 
penyesuaian persediaan, untuk 
pj-0417   

               
1,478,000  

18/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0418   

               

1,786,000  

19/4/2020 
penyesuaian persediaan, untuk 
pj-0419   

               
1,806,000  

20/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0420   

                  

934,000  

  
penyesuaian persediaan, untuk 
pj-0419 

           
475,000    

21/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0421   

               

3,695,000  

22/4/2020 pembelian, toko r&r trend  
        

2,950,000    

  

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0422   

               

4,780,000  

23/4/2020 
penyesuaian persediaan, untuk 
pj-0423   

               
4,658,000  

24/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0424   

               

3,503,000  

25/4/2020 
penyesuaian persediaan, untuk 
pj-0425   

               
7,119,000  



26/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0426   

               

8,522,000  

27/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0427   

               

3,700,000  

28/4/2020 pembelian, toko sadewa 

           

852,000    

  

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0428   

               

1,367,000  

29/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0429   

               

5,548,000  

30/4/2020 

penyesuaian persediaan, untuk 

pj-0430   

               

5,063,000  

  Jumlah 

      

13,131,000  

            

106,019,000  

  Saldo Awal 

     

538,664,000    

  Saldo Akhir 

     

445,776,000    

    

    

Akumulasi Penyusutan Bangunan   
No. Rek : 

170- 21 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

  Saldo Awal   

            

(17,500,000) 

30/4/2020 penyusutan bulan april 2020   

                

(416,666) 

  Jumlah   

            

(17,916,666) 

  Saldo Awal 

     

(17,500,000)   

  Saldo Akhir 

     

(17,916,666)   

    

    

Akumulasi Penyusutan Peralatan   
No. Rek : 

170- 31 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

  Saldo Awal   
              

(8,050,000) 

30/4/2020 penyusutan bulan april 2020   

                

(191,666) 

  Jumlah   
              

(8,241,666) 

  Saldo Awal 

       

(8,050,000)   

  Saldo Akhir 

       
(8,241,666)   

    

    Akumulasi Penyusutan Kendaraan   No. Rek : 



170- 51 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

  Saldo Awal   
            

(52,000,000) 

30/4/2020 penyusutan bulan april 2020   

              

(1,333,333) 

  Jumlah   
            

(53,333,333) 

  Saldo Awal 

     

(52,000,000)   

  Saldo Akhir 

     
(53,333,333)   

    

    

Hutang Dagang     
No. Rek : 

210-20 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

  Saldo Awal 

      

25,734,000    

6/4/2020 
pembelian, anggu new trendy 
fashion   

                  
780,000  

7/4/2020 

pembayaran kpd Adrian 

collection 

      

10,000,000    

12/4/2020 pembelian, felica collection   
               

4,400,000  

15/4/2020 

pembayaran kpd posh leadis 

fashion 

        

4,184,000    

22/4/2020 pembelian, toko r&r trend   
               

2,970,000  

23/4/2020 pembayaran kpd audi fashion 

        

4,750,000    

26/4/2020 
pembayaran kpd toko cerrara 
jeans 

        
6,800,000    

28/4/2020 pembelian , toko sadewa   

                  

872,000  

  Jumlah 

    

25,734,000  

             

9,022,000  

  Saldo Awal 

      

25,734,000    

  Saldo Akhir 

      

9,022,000    

    

    Penjualan 

Barang     
No. Rek : 

410-10 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

  Saldo Awal     

1/4/2020 penjualan, atana butik   

               

1,554,000  

2/4/2020 penjualan, pelanggan umum   

               

6,302,000  



3/4/2020 penjualan, pelanggan umum   

               

1,377,000  

4/4/2020 penjualan, outlite butik   

               

3,450,000  

5/4/2020 penjualan, toko manjaya butik   

               

4,880,000  

6/4/2020 penjualan, afshean butik   

                  

603,000  

7/4/2020 penjualan, pelanggan umum   

               

2,160,000  

8/4/2020 penjualan, toko nurbaya   

               

3,521,000  

9/4/2020 penjualan, pelanggan umum   

               

1,561,000  

10/4/2020 

penjualan, busana muslim 

collection   

               

1,580,000  

11/4/2020 penjualan, pelanggan umum   

               

3,965,000  

12/4/2020 penjualan, pelanggan umum   
               

8,133,000  

13/4/2020 penjualan, pelanggan umum   

               

7,575,000  

14/4/2020 
penjualan, busana muslim 
collection   

               
7,618,000  

15/4/2020 penjualan, inda boutique   

             

10,400,000  

16/4/2020 penjualan, pelanggan umum   
               

7,909,000  

17/4/2020 penjualan, atana butik   

               

2,232,000  

18/4/2020 penjualan, toko manjaya butik   
               

2,596,000  

19/4/2020 penjualan, outlite butik   

               

2,628,000  

20/4/2020 
penjualan, busana muslim 
collection   

               
1,574,000  

  retur penjualan, outlite butik 

           

590,000    

21/4/2020 penjualan, pelanggan umum   
               

4,838,000  

22/4/2020 penjualan, pelanggan umum   

               

6,474,000  

23/4/2020 penjualan, pelanggan umum   
               

5,961,000  

24/4/2020 penjualan, pelanggan umum   

               

4,793,000  

25/4/2020 penjualan, pelanggan umum   
               

9,169,000  

26/4/2020 penjualan, pelanggan umum   

             

11,323,000  

27/4/2020 penjualan, pelanggan umum   
               

4,555,000  



28/4/2020 penjualan, pelanggan umum   

               

2,054,000  

29/4/2020 penjualan, pelanggan umum   

               

7,529,000  

30/4/2020 penjualan, pelanggan umum   

               

6,717,000  

  Jumlah 

           

590,000  

            

145,031,000  

  Saldo Awal                    -      

  Saldo Akhir 

     

144,441,000    

    

    

Pendapatan Atas Pengantaran   
No. Rek : 

410-90 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

  Saldo Awal     

5/4/2020 penjualan, toko manjaya butik   

                   

30,000  

6/4/2020 penjualan, afshean butik   
                   

30,000  

8/4/2020 penjualan, toko nurbaya   

                   

30,000  

14/4/2020 
penjualan, busana muslim 
collection   

                   
30,000  

  Jumlah   
                

120,000  

  Saldo Awal   
                          

-    

  Saldo Akhir   
                

120,000  

    

    

HPP Barang   
No. Rek : 

510-10 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

  Saldo Awal     

1/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-0401 

        

1,318,000    

2/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-0402 

        

4,409,000    

3/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-0403 

        

1,017,000    

4/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-0404 

        

1,850,000    

5/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-0405 

        

4,100,000    

6/4/2020 
Penyesuaian persediaan, untuk 
PJ-0406 

           
457,000    

7/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-0407 

        

1,248,000    



8/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-0408 

        

2,165,000    

9/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-0409 

        

1,121,000    

10/42020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-04010 

        

1,255,000    

11/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-04011 

        

2,296,000    

12/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-04012 

        

5,746,000    

13/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-04013 

        

5,803,000    

14/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-04014 

        

5,858,000    

15/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-04015 

        

8,132,000    

16/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-04016 

        

5,285,000    

17/4/2020 
Penyesuaian persediaan, untuk 
PJ-04017 

        
1,478,000    

18/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-04018 

        

1,786,000    

19/4/2020 
Penyesuaian persediaan, untuk 
PJ-04019 

        
1,806,000    

20/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-04020 

           

934,000    

  
Penyesuaian persediaan, untuk 
PJ-04021   

                  
475,000  

21/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-04022 

        

3,695,000    

22/4/2020 
Penyesuaian persediaan, untuk 
PJ-04023 

        
4,780,000    

23/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-04024 

        

4,658,000    

24/4/2020 
Penyesuaian persediaan, untuk 
PJ-04025 

        
3,503,000    

25/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-04026 

        

7,119,000    

26/4/2020 
Penyesuaian persediaan, untuk 
PJ-04027 

        
8,522,000    

27/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-04028 

        

3,700,000    

28/4/2020 
Penyesuaian persediaan, untuk 
PJ-04029 

        
1,367,000    

29/4/2020 

Penyesuaian persediaan, untuk 

PJ-04030 

        

5,548,000    

30/4/2020 
Penyesuaian persediaan, untuk 
PJ-04031 

        
5,063,000    

  Jumlah 

  

106,019,000  

                

475,000  

  Saldo Awal                    -      

  Saldo Akhir     



105,544,000  

    

    

Biaya atas Pengiriman Barang   
No. Rek : 

510-80 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

  Saldo Awal     

22/4/2020 
Pembelian, TOKO R&R 
TREND 

            
20,000    

28/4/2020 Pembelian, TOKO SADEWA 

            

20,000    

  Jumlah 

            
40,000    

  Saldo Awal                    -      

  Saldo Akhir 

            
40,000    

    

    

Gaji Karyawan   
No. Rek : 

610-10 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

29/4/2020 Pengeluaran, Uju Juarsih 

        

1,500,000    

  Pengeluaran, Asep Saputra 

        

1,500,000    

  Pengeluaran, Yuyun Yunengsih 

        

1,500,000    

  Jumlah 

        

4,500,000    

  Saldo Awal                    -      

  Saldo Akhir 

        

4,500,000    

    

    

Listrik, Air dan Telpon   
No. Rek : 

610-30 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

6/4/2020 Pengeluaran, Toko Dela 
           

200,000    

  Jumlah 

           

200,000    

  Saldo Awal                    -      

  Saldo Akhir 

           

200,000    

    

    

Penyusutan Bangunan   
No. Rek : 

660-10 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  



30/4/2020 Penusutan Bulan April 2020  416,666,67    

  Jumlah  416,666,67    

  Saldo Awal                    -      

  Saldo Akhir  416,666,67    

    

    

Penyusutan Peralatan   
No. Rek : 

660-11 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

30/4/2020 Penyusutan Bulan April 2020  191,666,67    

  Jumlah  191,666,67    

  Saldo Awal                    -      

  Saldo Akhir  191,666,67    

    

    

Penyusutan Kendaraan   
No. Rek : 

660-13 

Tanggal Keterangan  Debit   Kredit  

30/4/2020 Penyusutan Bulan April 2020 

 

1,333,333,33    

  Jumlah 

 

1,333,333,33    

  Saldo Awal                    -      

  Saldo Akhir 

 

1,333,333,33    

 

5. Neraca Lajur 

Tabel III.5 Neraca Lajur 

kode  Nama Neraca  laporan  

 Neraca  

Rek Rek saldo  L/R  

     Debit   Kredit   Debit   Kredit   Debit   Kredit  

110-

20 Kas 

       

109,539,000        

  

109,539,000    

120-

10 Bank BCA 

         

45,577,000        

    

45,577,000    

130-

20 Piutang Dagang 

         

12,457,000        

    

12,457,000    

140-

10 

Persediaan 

Barang 

       

445,776,000        

  

445,776,000    

170-

10 Tanah 

       

120,000,000        

  

120,000,000    

170-

20 Bangunan 

         

80,000,000        

    

80,000,000    

170-

21 

Akumulasi 

Penyusutan 

Bangunan   

      

17,916,666        

    

17,916,666  

170-

30 Peralatan 

         

12,500,000        

    

12,500,000    

170-

31 

Akumulasi 

Penyusutan 

Peralatan   

        

8,241,666        

      

8,241,666  

170- Kendaraan                      



50 85,000,000  85,000,000  

170-

51 

Akumulasi 

Penyusutan 

Kendaraan   

      

53,333,333        

    

53,333,333  

210-

20 Hutang Dagang   

        

9,022,000        

      

9,022,000  

310-

20 Modal   

    

790,000,000        

  

790,000,000  

410-

10 

Penjualan 

Barang   

    

144,441,000    

   

144,441,000      

410-

90 

Pendapatan Atas 

Pengantaran   

           

120,000    

          

120,000      

510-

10 HPP Barang 

       

105,544,000    

    

105,544,000        

510-

80 

Biaya Atas 

Pengiriman 

Barang 

                

40,000    

             

40,000        

610-

10 Gaji Karyawan 

           

4,500,000    

        

4,500,000        

610-

30 Listrik 

              

200,000    

           

200,000        

660-

10 

Penyusutan 

Bangunan 

              

416,666    

           

416,666        

660-

11 

Penyusutan 

Peralatan 

              

191,666    

           

191,666        

660-

13 

Penyusutan 

Kendaraan 

           

1,333,333    

        

1,333,333        

 

Jumlah 
    

1,023,074,665  

 

1,023,074,665  

    

112,225,665  

   

144,561,000  

  

910,849,000  

  

878,513,665  

  Laba     

      

32,335,335    

  

(32,335,335)   

        

    

144,561,000  

   

144,561,000  

  

878,513,665  

  

878,513,665  

 

 

 

6. Laporan Keuangan 

a. Neraca 

Tabel III.6 Neraca 

Neraca 

Toko Nurhayati 

30-Apr-20 

Aktiva 

 

  

Aktiva Lancar 
 

  

Kas            109,539,000    

Bank BCA              45,577,000    

Piutang Dagang              12,457,000    

Persediaan Barang            445,776,000    

  

Total Aktiva 

Lancar 

     

613,349,000  

Aktiva Tetap 
 

  

Tanah            120,000,000    

Bangunan              80,000,000    

Akumulasi Penyusutan Bangunan 

            

(17,916,666)   



Peralatan              12,500,000    

Akumulasi Penyusutan Peralatan 

             

(8,241,666)   

Kendaraan              85,000,000    

Akumulasi Penyusutan Kendaraan 
            
(53,333,333)   

  Total Aktiva Tetap 

     

218,008,333  

Total Aktiva 
 

  831,357,333  

Pasiva 

 

  

Hutang Dagang                9,022,000    

  Total Pasiva 

        

9,022,000  

Modal 
 

  

Modal            790,000,000    

Laba Tahun Berjalan              32,335,333    

  Total Modal 

     

822,335,333  

Total Pasiva + Modal     831,357,333  

 

b. Laporan Laba Rugi 

Tabel III.7 Laporan Laba Rugi 

Laporan Laba Rugi 

Toko Nurhayati 

Apr-20 

  

 

  

Pendapatan 

 

  

Penjualan Barang                            144,441,000    

Pendapatan Atas Pengantaran                                  120,000    

   Total Pendapatan  

  

144,561,000  

Biaya Atas Pendapatan 

 

  

Hpp Barang                            105,544,000    

Biaya Atas Pengiriman 

Barang                                   40,000    

   Total biaya atas pendapatan  

  

105,584,000  

Laba/ Rugi Kotor 
 

    

38,977,000  

Biaya Operasional 

 

  

Gaji Karyawan                               4,500,000    

Biaya Listrik                                  200,000    

   Total Biaya Operasional  

      

4,700,000  

Biaya Non Operasional 

 

  

Penyusutan Bangunan                                  416,667    



Penyusutan Peralatan                                  191,667    

Penyusutan Kendaraan                               1,333,333    

  
 Total Biaya Non 

Operasional  

      

1,941,667  

Total Pengeluaran Operasional 

      

6,641,667  

Laba/ Rugi Bersih 

 

    

32,335,333  

      

 

 

7.  Laporan Perubahan Modal 

Tabel III.8 Laporan Perubahan Modal 

Laporan Laba Rugi 

Toko Nurhayati 

Apr-20 

  

 

  

Modal 

Awal 

       

790,000,000    

Laba 

         

32,335,333    

  

 

  

   Total  

  

822,335,333  

 

 

3.4. Pencatatan Dengan Tool Aplikasi Zahir Accounting Versi 5.1 

3.4.1.  Informasi Umum Perusahaan 

  Toko Nurhayati adalah perusahaan dagang yang menjual berbagai model 

pakaian wanita. Penulis menggambil sampel data akuntansi pada bulan April 2020. 

Adapun data perusahaa sebagai berikut : 

   Nama Perusahaan : Toko Nurhayati 

   Alamat Perusahaan : Pasar Baru Jonggol Blok I/LT. Bassement/A No.25 

        Kec. Jonggol Kabupaten Bogor (16830). 

   Kota/ Negara  : Bogor/ Indonesia 

   Telp   : 085774086935 



Toko Nurhayati menetapkan kebijakan akuntansi sebagai berikut : 

1. Periode akuntansi selama satu tahun (1 Januari s.d 31 Desember 2020) di bagi 

dalam 12 periode akuntansi. 

2. Mata uang yang digunakan adalah Rupiah 

3. Penyusutan atau depresiasi aktiva tetap dihitung dengan menggunakan metode 

garis lurus. 

4. Sistem pengkodean : 

a. Faktur Penjualan : PJ 

b. Faktur Pembelian : PB 

c. Kas Keluar   : CD 

5. Penjualan dan pembelian barang sudah termasuk PPN. 

3.4.2. Data- data Perusahaan 

1. Daftar Akun 

Tabel III.9. 

Daftar Akun 

Kode Nama Akun Klasifikasi 

110-20 Kas Kas 

120-10 Bank BCA Bank 

130-20 Piutang Dagang Piutang Usaha 

140-10 Persediaan Barang Persediaan 

410-90 Pendapatan Atas Pengantaran Pendapatan Usaha 

170-10 Tanah Harta Tetap Berwujud 

170-20 Bangunan Harta Tetap Berwujud 

170-21 Akumulasi Penyusutan Bangunan Harta Tetap Berwujud 

170-30 Peralatan Harta Tetap Berwujud 

170-31 Akumulasi Penyusutan Peralatan Harta Tetap Berwujud 

170-50 Kendaraan Harta Tetap Berwujud 

170-51 Akumulasi Penyusutan Kendaraan Harta Tetap Berwujud 

210-20 Hutang Dagang Hutang Lancar 

510-10 HPP Barang Biaya Produksi 

610-10 Gaji Karyawan Biaya Operasional 



610-30 Listrik Biaya Operasional 

310-10 Modal Modal 

 

2. Data Pelanggan, Supplier, dan Karyawan 

Tabel III.10. 

Data Pelanggan, Supplier, dan Karyawan 

DATA CUSTOMER, SUPPLIER,PEGAWAI 

NO KODE DATA CUSTOMER  SALDO PIUTANG  INVOICE 

1 CA01 ATANA BUTIK                                  -      

2 CA02 OUTLITE BUTIK                                  -      

3 CA03 TOKO MANJAYA BUTIK                                  -      

4 CA04 ARTYA BUTIK                                  -      

5 CA05 AFSHEAN BUTIK                                  -      

6 CA06 

BUSANA MUSLIM 

COLLECTION                                  -      

7 CA07 BUTIK FIDYA                                  -      

8 CA08 TOKO NURBAYA                     1,120,000  FJ-025 

9 CA09 INDA BOUTIQUE                     1,000,000  INV-010 

10 CA10 PELANGGAN UMUM                                  -      

    TOTAL PIUTANG                   2,120,000    

NO KODE DATA SUPPLIER  SALDO HUTANG  INVOICE 

1 V001 EMOS                                  -    - 

2 V002 ADRIAN COLLECTION                   10,000,000  INV-050 

3 V003 

ANGGUN NEW TRENDY 

FASHION                                  -    - 

4 V005 POSH GIRL LEDIES FASHION                     4,184,000  INV-007 

5 V006 TOKO CERRARA JEANS                     6,800,000  INV-004 

6 V007 TOKO SADEWA                                  -    - 

7 V008 AWIE                                  -    - 

8 V009 MACOT COLLECTION                                  -    - 

9 V010 FELICA COLLECTION                                  -    - 

10 V011 TOKO WONG JAYA                                  -    - 

11 V012 TOKO R&R TREND                                  -    - 

12 V014 AUDI FASHION                     4,750,000  INV-005 

    TOTAL HUTANG                 25,734,000    

NO KODE DATA KARYAWAN  BAGIAN  GAJI 

1 K001 UJU JUARSIH  KASIR  

  

1,500,000  

2 K002 ASEP SAPUTRA  SUPIR  

  

1,500,000  

3 K003 YUYUN YUNENGSIH  PELAYAN TOKO  

  

1,500,000  

 



3. Data Persediaan  

Tabel III.11. 

Data Persediaan 

NO KODE NAMA BARANG SATUAN HPP JML 

 TOTAL 

HPP  

1 AA01 ATASAN MONALISA pcs 

       

25,000  200 

              

5,000,000  

2 AB01 BLOUSE BATIK pcs 

       

28,000  120 

              

3,360,000  

3 AB02 BAJU TIDUR KAOS pcs 

       

22,000  150 

              

3,300,000  

4 AB03 BAJU TIDUR SATIN pcs 

       

29,000  450 

            

13,050,000  

5 AB04 BAJU TIDUR PIYAMA KATUN pcs 

       

35,000  30 

              

1,050,000  

6 AC01 CARDIGAN PREMIUM pcs 
       

32,000  120 
              
3,840,000  

7 AC02 CARIGAN RAJUT pcs 

       

25,000  120 

              

3,000,000  

8 AF01 KEMEJA FLANEL (PJ) pcs 

       

77,000  500 

            

38,500,000  

9 AF02 KEMEJA FLANEL (PD) pcs 

       

49,000  30 

              

1,470,000  

10 AJ01 JAKET BOMBER pcs 

       

65,000  90 

              

5,850,000  

11 AJ02 JAKET PARKA pcs 

       

55,000  55 

              

3,025,000  

12 AK01 KAOS (PD) POOH pcs 

       

28,000  10 

                 

280,000  

13 AK02 KEMEJA POLOS pcs 

       

37,000  200 

              

7,400,000  

14 AK03 KEMEJA BATIK pcs 

       

65,000  10 

                 

650,000  

15 AK04 KEMEJA BATIK pcs 

       

68,000  25 

              

1,700,000  

16 AO01 OUTER WOLFIS pcs 

       

45,000  200 

              

9,000,000  

17 AO02 KIMONO CARDIGAN pcs 
       

29,000  35 
              
1,015,000  

18 AO03 LONG CARDI pcs 

       

42,000  25 

              

1,050,000  

19 AO04 OUTER FASTEL pcs 

     

125,000  25 

              

3,125,000  

20 AR01 BLEZER ZARA pcs 

       

65,000  120 

              

7,800,000  

21 AR02 BLEZER CASUAL pcs 

       

69,000  100 

              

6,900,000  

22 AR03 BLEZER KOTAK (SATU SET) pcs 

       

98,000  450 

            

44,100,000  

23 AS01 SWEETER RAJUT pcs 

       

25,000  35 

                 

875,000  

24 AS02 HOODIE JUMPER pcs 

     

100,000  45 

              

4,500,000  



25 AS03 SWEETER CROP pcs 

       

75,000  120 

              

9,000,000  

26 AZ01 ATASAN ZAHRA pcs 

       

37,000  100 

              

3,700,000  

27 BC01 CELANA BAGGY PANTS pcs 

       

40,000  67 

              

2,680,000  

28 BC02 CELANA BAHAN LUNA pcs 

       

23,000  70 

              

1,610,000  

29 BC03 CELANA BAHAN LUNA pcs 

       

25,000  35 

                 

875,000  

30 BC04 CELANA BAHAN LUNA pcs 

       

25,500  100 

              

2,550,000  

31 BC05 CELANA JUMBO PANTS pcs 

       

65,000  45 

              

2,925,000  

32 BC06 CELANA JEANS RM BIRU pcs 

       

95,000  50 

              

4,750,000  

33 BC07 

CELANA JEANS HAIG WAIST 

HITAM pcs 

       

98,000  90 

              

8,820,000  

34 BK01 KULOT pcs 
       

45,000  100 
              
4,500,000  

35 BL01 LEGING pcs 

       

15,000  10 

                 

150,000  

36 BL02 LEGING pcs 

       

17,000  10 

                 

170,000  

37 BR01 ROK JEANS ZARA pcs 

       

63,000  10 

                 

630,000  

38 BR02 ROK SKIRT pcs 

       

45,000  100 

              

4,500,000  

39 BR03 ROK MAXI JEANS (PD) pcs 

       

55,000  200 

            

11,000,000  

40 BR04 ROK MAXI JENAS (PJ) pcs 

       

88,000  90 

              

7,920,000  

41 BR05 ROK BASIC GRIDA SKIRT pcs 

       

25,000  10 

                 

250,000  

42 BR06 ROK SCUBA pcs 

       

55,000  35 

              

1,925,000  

43 BR07 ROK WOLFIS PREMIUM pcs 

       

28,000  10 

                 

280,000  

44 BR08 ROK SPAN pcs 

       

37,000  10 

                 

370,000  

45 DB01 BEBITACH (PD) pcs 
       

45,000  450 
            
20,250,000  

46 DJ01 JASMINE pcs 

       

47,000  45 

              

2,115,000  

47 DM01 MAXI (PJ) pcs 

       

75,000  90 

              

6,750,000  

48 DR01 REMINI pcs 

       

35,000  100 

              

3,500,000  

49 DS01 SABRINA pcs 

       

30,000  25 

                 

750,000  

50 DT01 BEBY TERY pcs 

       

27,000  35 

                 

945,000  

51 DZ01 ZARA (PD) pcs 

       

50,000  100 

              

5,000,000  

52 DZ02 ZARA (PJ) pcs 

       

55,000  120 

              

6,600,000  

53 GA01 AMIMA pcs 

     

125,000  456 

            

57,000,000  



54 GC01 CASSIE LABELS pcs 

       

70,000  100 

              

7,000,000  

55 GC02 CASSIE LABELS pcs 

       

65,000  35 

              

2,275,000  

56 GE01 ELBINA pcs 

     

156,000  35 

              

5,460,000  

57 GE02 ELBINA pcs 

     

163,000  100 

            

16,300,000  

58 GF01 FENUZA pcs 

     

150,000  55 

              

8,250,000  

59 GF02 FENUZA pcs 

     

185,000  50 

              

9,250,000  

60 GJ01 JASMINE pcs 

     

150,000  50 

              

7,500,000  

61 GJ02 ZIZARA pcs 

       

47,000  120 

              

5,640,000  

62 GM01 MICHAN pcs 

     

130,000  35 

              

4,550,000  

63 GV01 VIRZHA pcs 
     

145,000  120 
            
17,400,000  

64 GY01 YASMEERA pcs 

     

135,000  35 

              

4,725,000  

65 GY02 YASMEERA pcs 

     

150,000  100 

            

15,000,000  

66 GY03 YASMEERA pcs 

     

175,000  35 

              

6,125,000  

67 JJ01 JILBAB ADETA pcs 

       

27,000  45 

              

1,215,000  

68 JJ02 JILBAB BERGO DIAMOND pcs 

       

11,000  90 

                 

990,000  

69 JJ03 JILBAB KHIMAR pcs 

       

25,000  90 

              

2,250,000  

70 JJ04 JILBAB KHIMAR JUMBO pcs 

       

25,000  35 

                 

875,000  

71 JK01 KHIMAR MARIYAM pcs 

       

29,000  90 

              

2,610,000  

72 JP01 PASHMINA TALI pcs 

       

17,000  35 

                 

595,000  

73 JP02 PASHMINA DIAMOND pcs 

       

19,000  90 

              

1,710,000  

74 JP03 JILBAB INSTAN SERUT pcs 
       

15,000  200 
              
3,000,000  

75 JP04 JILBAB INSTAN JERSEY pcs 

       

22,000  55 

              

1,210,000  

76 JP05 JIBAB INSTAN POLOS pcs 

       

12,000  50 

                 

600,000  

77 JP06 JILBAB SPORT pcs 

       

32,000  100 

              

3,200,000  

78 JS01 SEGI EMPAT UMAMA SCRAP pcs 

       

15,000  25 

                 

375,000  

79 JS02 SEGI EMPAT WATEROOP pcs 

       

17,000  120 

              

2,040,000  

80 JS03 SEGI EMPAT PARIS pcs 

       

10,000  50 

                 

500,000  

81 JS04 SEGI EMPAT BELLA SQUARE pcs 

       

12,000  100 

              

1,200,000  

82 MB01 MUKENA BALI pcs 

       

65,000  100 

              

6,500,000  



83 MK01 MUKENA KATUN RAYON pcs 

       

45,000  10 

                 

450,000  

84 MP01 MUKENA PLISKET pcs 

       

95,000  10 

                 

950,000  

85 TA01 ALNITA pcs 

       

59,000  456 

            

26,904,000  

86 TB01 BLOUSE SALUR pcs 

       

48,000  120 

              

5,760,000  

87 TD01 DENAY pcs 

       

60,000  90 

              

5,400,000  

88 TK01 TUNIK KAOS MICKEY pcs 

       

27,000  100 

              

2,700,000  

89 TL01 LOZAQU pcs 

       

63,000  200 

            

12,600,000  

90 TP01 TUNIK POLOS pcs 

       

35,000  120 

              

4,200,000  

Total Persediaan Barang 

       

538,664,000  

 

4. Data Harta Tetap 

Tabel III.12. 

Data Harta Tetap 

SALDO AWAL AKTIVA 

AKTIVA 

 HARGA 

PEROLEHAN  

NILAI 

RESIDU 

UMUR 

EKONOMIS 

TANAH 

                        

120,000,000  - - 

BANGUNAN 

                          

80,000,000  

          

5,000,000  15 

KENDARAAN 
                          
85,000,000  

          
5,000,000  5 

PERALATAN 

                          

12,500,000  

          

1,000,000  5 

 

3.4.3. Setup Awal 

Untuk membuat data perusahaan baru ada beberapa langkah yang harus 

dilakukan sebagai berikut : 

1. Membuat Database Perusahaan 

a. Klik Icon Zahir Pada desktop 

 

 



 

 

b. Klik Membuat data baru pada tampilan menu utama 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.2 Jendela Menu Utama Zahir 

c. Setelah itu akan muncul jendela seperti dibawah ini : 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.3 jendela penginputan informasi perusahaan 

d. isi informasi perusahaan yang ada seperti contoh di atas. Klik tombol 

lanjutkan untuk ke tampilan berikutnya. 



e. Klik lanjutkan  untuk transaksi berikutnya. 

 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.4 Jendela penginputan Periode Akuntansi 

 

 

f. Klik lanjutkan untuk proses berikutnya. 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.5. Jendela Pemilihan bidang usaha 

g. Pilih yes untuk melanjutkan proses, klik OK. 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 



Gambar III.6. Jendela Informasi Pilihan Bidang Usaha 

h. Pilih jendela berikutnya menentukan Mata Uang yang digunakan 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.7 Jendela Setup Mata Uang 

 

i. Klik lanjutkan untuk ke jendela berikutnya. 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.8 Jendela Setup Data Selesai 

2. Membuat Kode Account 

a. Klasifikasi Akun 

Untuk menampilkan jendela penyusunan klasifikasi akun, klik menu setting > 

Klasifikasi Akun. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b. Mengelola Daftar Akun (Perkiraan) 

 Tahap selanjutnya adalah membuat data master adalah membuat daftar akun. 

Zahir telah menyediakan daftar akun secara lengkap, tetapi apabila daftar akun 

yang di sediakan berbeda maka dapat menambah, mengedit, atau menghapus 

akun- akun yang tersedia. 

Langkah- langkah menampilkan daftar akun : 

Pilih Modul Buku Besar > Pilih Data Rekening Perkiraan 



Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.9 Jendela Daftar Akun 

Berikut ini adalah cara- cara untuk menambah, mengedit, menghapus, 

menonaktifkan dan mengaktifkan kembali suatu akun. 

1) Menambah data akun baru 

 Pada jendela Daftar Akun, klik tombol baru 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.10 Jendela Tambah Akun Baru 

2) Pilih Klasifikasi Akun, masukkan Kode dan Nama Akun > klik Rekam. 

 Mengedit Data Akun 



 Pada jendela daftar akun, pilih data akun yang akan di edit > klik edit 

 Menghapus Data Akun 

Pada jendela daftar akun, pilih data akun yang akan di hapus > klik 

hapus 

 Menonaktifkan Akun yang ‘tidak aktif’ 

Pada jendela daftar akun, pilih data akun yang akan nonaktif > klik 

centang kotak tidak aktif 

 Mengaktifkan akun yang ‘tidak aktif’ 

Pada jendela daftar akun, pilih data akun terlebih dahulu 

 

Kemudian cari akun yang nonaktif dengan tombol navigasi > hapus tanda 

centang Tidak Aktif. 

3. Membuat Link Account 

Untuk membuat Link account pilih Data- data > kelompok harta tetap > Baru 

untuk menambahkan akun atau edit untuk mengubah akun yang ada. 

 

 

 



 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.11 Jendela Kelompok Harta Tetap. 

4. Membuat Kode Barang/Jasa 

Untuk membuat kode barang/jasa pilih Data- data > Data Produk > Baru untuk 

menambah akun atau pilih edit untuk mengubah akun yang sudah ada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.12 Jendela Data Barang 

 

 



 

 

 

 

 

 

5. Membuat kode customer 

Untuk membuat kode customer pilih Data- data > Data Nama Alamat > baru 

untuk menambah akun customer atau pilih edit untuk mengubah akun yang sudah 

ada. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.13 Jendela Data customer 

6. Membuat kode supplier 



Untuk membuat kode supplier pilih Data- data > Data Nama Alamat > baru 

untuk menambah akun supplier atau pilih edit untuk mengubah akun yang sudah 

ada 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.14 Jendela supplier 

7. Setup inventory 

Untuk membuat setup inventory pilih Data- Data > Data Produk > baru untuk 

menambah akun atau pilih edit untuk mengubah akun yang sudah ada. 

 

 

 

 

 

 

 



Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.15 Jendela setup Inventory 

 

8. Membuat Data Mata Uang dan Akun Penting 

Untuk data mata uang, pilih modul data-data > data mata uang > klik baru 

untuk menambahkan data baru atau edit untuk mengubah data. 

Dalam tab akun penting pada jendela data mata uang, berisi akun penting yang 

digunakan pada saat transaksi. Kita juga dapat mengubah akun penting tersebut 

sesuai kebutuhan. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 



Gambar III.16 Jendela Pengisian Data Mata Uang 

dalam akun penting, diisi akun yang berkaitan dengan kepentingan transaksi 

perusahaan. 

a. Piutang Usaha : diisi akun piutang usaha (13020) untuk menampung transaksi 

piutang hasil penjualan kredit. 

b. Hutang Usaha : diisi akun hutang usaha (21020) untuk menampung transaksi 

hutang hasil pembelian kredit. 

c. Pembayaran Bank : diisi akun bank (12020) untuk menampung transaksi 

pembayaran melalui bank. 

d. Pembayaran Tunai : diisi akun kas (11020) untuk menampung transaksi 

pembayaran secara tunai. 

3.4.4. Input Saldo Awal 

1. Saldo Awal Account 

a. Untuk mengisi saldo awal Neraca klik setting > pilih saldo awal > pilih saldo 

awal akun. 

b. Isilah semua saldo awal yang ada, setelah itu rekam. 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.17 Pengisian Saldo Awal 



Dalam membuat saldo awal akun, nilai untuk historical balancing harus nol, jika 

tidak nol berarti neraca yang sudah diinput belum balance. Jika terjadi hal tersebut 

lakukan pengeditan kembali. 

2. Input Saldo Awal Hutang 

a. Untuk mengisi saldo awal hutang, klik setting > pilih saldo awal > pilih saldo 

awal hutang usaha. 

b. Klik baru > isi data sebagai berikut : 

 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.18 Jendela Entry Saldo Awal Hutang 

c. Setelah itu Rekam. 



 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.19 Jendela Tampilan Saldo Awal Hutang 

3. Input Saldo Awal Piutang 

a. Untuk mengisi saldo awal piutang usaha, klik setting > pilih Saldo Awal > 

pilih saldo awal piutang usaha. 

 

 

 

 

 

 

 

 

b. Klik baru isi data sebagai berikut : 



 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.20 Jendela Entry Saldo Awal Piutang Usaha 

c. Setelah itu klik rekam. 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.21 Jendela tampilan Saldo Piutang Usaha 

4. Input Saldo Awal Inventory 

a. Untuk mengisi saldo awal persediaan, klik setiing > pilih saldo awal 

persediaan 



b. Kemudian klik baru. 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.22 Jendela daftar saldo persediaan 

c. Isilah semua saldo awal yang ada, setelah itu rekam. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.23 Jendela Tampilan Saldo Awal Persediaan 

3.4.5. Input Data Transaksi 

Penginputan data transaksi Toko Nurhayati periode April 2020 ke dalam 

aplikasi zahir. 

1. Tanggal 1 April 2020 



Dibeli pakaian dari Toko Emos dengan nomor invoice PB-0401 secara tunai 

melalui kas dengan rincian sebagai berikut : 

 

 

Peyelesaian : 

1) Pilih Modul Pembelian > Klik Penerimaan Barang 

2) Check box invoice di klik untuk mencatat pembelian barang 

3) Check box tunai di klik karena transaksi pembelian secara tunai 

4) Pilih kode akun kas, karena pembayaran dilakukan melalui kas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.24 Kode Akun Pembayaran kas 



 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.25 Penerimaan barang secara tunai PB-0401 

5) Input nama pemasok, nomor pembelian, tanggal faktur, no barang, setelah 

semuanya telah terinput klik Rekam. 

2. Tanggal 1 April 2020 

Dijual kepada Atana Butik secara tunai dengan nomor invoice PJ-0401 dengan 

rekapitulasi harian melalui bank dengan rincian sebagai berikut: 

 

 

 

Penyelesaian : 

1) Pilih Modul Penjualan > klik Pengiriman Barang 

2) Check box invoice di klik untuk mencatat penjualan barang 

3) Check box tunai di klik karena transaksi penjualan secara tunai. 

4) Pilih kode akun Bank, karena pembayaran dilakukan melalui Bank. 



 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.26 Kode Akun Pembayaran melalui Bank 

5) Input nama pelanggan, nomor  faktur, tanggal faktur, no barang, setelah 

semuanya telah terinput klik Rekam. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.27 Penjualan Barang secara tunai PJ-0401 

3. Tanggal 5 April 2020 



Dijual berbagai model gamis kepada Toko Manjaya Butik secara kredit dengan no 

invoice PJ-0405 dari rekapitulasi harian dengan rincian sebagai berikut : 

 

 

 

Penyelesaian : 

1) Pilih Modul Penjualan > klik Pengiriman Barang 

2) Dikarenakan transaksi dilakukan secara kredit,maka hanya Check box invoice 

yang di klik dan untuk mencatat penjualan barang,  

3) Input nama pelanggan, nomor  faktur, tanggal faktur, no barang, jumlah 

nominal biaya lain- lain, setelah semuanya telah terinput klik Rekam. 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.28 Penjualan barang secara kredit PJ-0405 

 

4. 6 April 2020 



dibeli berbagai model pakaian dari toko Anggun new trendy fashion dengan 

nomor invoice PB- 0406 secara kredit dengan rincian sebagai berikut : 

 

 

 

Peyelesaian : 

1) Pilih Modul Pembelian > Klik Penerimaan Barang 

2) Dikarenakan transaksi dilakukan secara kredit,maka hanya Check box invoice 

yang di klik dan untuk mencatat pembelian barang,  

3) Input nama pemasok, nomor  faktur, tanggal faktur, no barang, jumlah 

nominal, setelah semuanya telah terinput klik Rekam. 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.29 Pembelian barang secara kredit PB-0406 

 

5. 6 April 2020 



membeli token listrik pada toko dela dengan nomor invoice CD000001 sebesar 

Rp.200.000,- melalui kas. 

Penyelesaian : 

1) Pilih modul Kas & Bank > Kas keluar 

2) Input nama penerima, no cek, tanggal, kode, dan nominal setelah itu klik 

Rekam. 

 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.30 Pengeluaran Kas CD000001 

6. 7 April 2020 

membayar hutang kepada toko Adrian Collection dengan nomor invoice INV-050 

Sebesar Rp. 10.000.000,- melalui Bank. 

Penyelesaian : 

1) Klik Modul Pembelian > pilih Pembayaran Hutang Usaha  

 

 

 

 



 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.31 Pembayaran Hutang Dagang INV-050 

2) Input akun kas, nama penerima, tanggal, No Invoice, setelah semuanya diinput 

klik Rekam. 

7. 8 April 2020 

Di terima pembayaran piutang dengan nomor invoice PJ-0405 dari Manjaya 

Butik sebesar Rp.4.910.000,- melalui Bank. 

Penyelesaian : 

1) Klik Modul Penjualan > Pembayaran Piutang Usaha 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III. 32 Pembayaran Piutang Dagang PJ-0405 

2) Input akun kas, nama pengirim, tanggal, No Invoice, setelah semuanya 

diinput klik Rekam. 

8. 20 April 2020 



Retur Pembelian dari Outlite Butik atas nomor invoice PJ-0419 

 

Penyelesaian : 

1) Klik Penjualan > Retur Penjualan 

2) Setelah diinput semua klik Rekam 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.33 Retur Penjualan PJ-0419 

9. 25 April 2020 

Pengisian kas melalui Bank sebesar Rp. 4.500.000,- 

Penyelesaian : 

1) Pilih Modul Kas & Bank > Transfer Kas 

2) Setelah diinput semua klik Rekam. 



 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.34 Transfer Kas 

10. 29 April 2020 

membayar 3 gaji karyawan sebesar Rp. 4.500.000,- melalui kas masing- masing 

sebesar Rp. 1.500.000,- 

Penyelesaian : 

1) Pilih modul Kas & Bank > Kas keluar 

2) Input nama penerima, no cek, tanggal, kode, dan nominal setelah itu klik 

Rekam. 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 



Gambar III.35 Membayar Gaji Karyawan CD000008 

3.4.6. Laporan 

 Laporan merupakan sebuah modul yang menyediakan output dari seluruh 

proses input transaksi  yang telah dilakukan sebelumnya. Berikut adalah laporan- 

laporan yang di hasilkan : 

1. Laporan Laba Rugi 

Untuk melihat laporan Laba rugi periode April 2020 : 

Klik Modul Laporan > Laporan Keuangan > Laba Rugi Standar > kemudian 

akan tampil laporan laba rugi berikut : 



 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1 

Gambar III.36 Tampilan Laporan Laba Rugi 

2. Neraca 

Untuk menampilkan Neraca periode April 2020 

Klik Modul Laporan > Laporan Keuangan > Neraca Standar maka akan 

muncul gambar berikut : 



 

 

 

 



 

 

 

Sumber : Zahir Accounting 5.1  

Gambar.III 37 Tampilan Neraca 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.4.7. Analisis Laporan Keuangan 



1. Analisa Bisnis 

 

 

 

 

 

Sumber Zahir Accounting  5.1 

Gambar III.38 Tampilan Laporan dan Grafik 

2. Ratio  Keuangan 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar III.39 Tampilan Dashboard Ratio Keuangan 

Perhitungan : 

a. Current Ratio 

Aktiva Lancar/Hutang Lancar X 100% 

Rp. 613.349.000,-/ Rp. 9.022.000,- X 100% = 67.9% 

 

b. Quick Ratio 

(Aktiva Lancar- Persediaan)/Hutang Lancar X 100% 

(Rp. 613.349.000,- - Rp. 445.776.000,-)/ Rp. 9.022.000,-X 100% = 1.857% 

c. Cash Ratio 



(Kas+ Setara Kas)/ Hutang Lancar X 100% 

(Rp. 109.539.000,- + Rp. 45.577.000,-) / Rp. 9.022.000,- X 100% = 1.719% 

d. Working Capital to Total Aset 

(Aktiva Lancar- Kewajiban Lancar)/ Total Aktiva X 100% 

(Rp. 613.349.000,- - Rp. 9.022.000,-)/ Rp. 831.357.333,- X 100% = 72.69% 

e. Net Margin Ratio 

Laba Bersih/ Penjualan Bersih X 100% 

Rp. 32.335.333,-/ Rp. 144.441.000 X 100% = 22.37% 

f. Total Debt to equity Ratio 

Total Hutang/ Modal X 100% 

Rp. 9.022.000,-/ Rp.790.000.000 X 100% = 1.14% 

g. Debt To Assets Ratio 

Total Hutang/ Total Aktiva X 100% 

Rp. 9.022.000,-/ Rp. Rp. 831.357.333,- X 100 % = 1.09% 

h. Operating Ratio 

(HPP + Biaya Operasi) / Penjualan Bersih X 100% 

(Rp. 105.544.000,- + Rp. 6.641.667) / Rp. 144.441.000 X 100% = 77.63% 

i. Gross Margin Ratio 

(Penjualan Bersih- HPP)/ Penjualan Bersih X 100%  

(Rp. 144.441.000- Rp. 105.544.000,-) / Rp. 144.441.000 X 100% = 26.96% 

j. Return On Equity 

Laba Bersih/ Modal 

Rp. 32.335.333,-/ Rp.790.000.000,- = 4.09% 

k. Return On Asset  

Laba Bersih / Total Aset 



Rp. 32.335.333,-/ . Rp. 831.357.333,- = -3.89% 

 


